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Минфин России утвердил специальный перечень офшоров, применяемый 

для отдельных налоговых послаблений 

Напомним, что Федеральным законом от 19 декабря 2023 года № 595-ФЗ в отношении 

некоторых налоговых льгот предусмотрены послабления. 

Так, в 2024–2026 годах в отдельных случаях будет применяться не универсальный «черный» 

список офшоров, недавно пополнившийся всеми недружественными странами, а 

специальный «черный» список ― он будет действовать для: 

• применения «санкционной оговорки» при определении налогооблагаемой прибыли 

КИК (п. 1.2 ст. 25.15 НК РФ); 

• освобождения прибыли КИК от налогообложения по критерию активной 

холдинговой/субхолдинговой компании (абз. 3 п. 7 ст. 25.13-1 НК РФ); 

• освобождения доходов в виде имущества, имущественных прав, полученных 

безвозмездно от дочерней компании, доля прямого/косвенного участия в которой 

составляет не менее 50% (пп. 11 п. 1 ст. 251 НК РФ); 

• использования льготы на существенное участие (ставка налога на прибыль 0%) при 

получении дивидендов от иностранных дочерних компаний (пп. 1 п. 3 и пп. 1.1 п. 3 ст. 

284 НК РФ). 

На днях Минфин России утвердил такой перечень. 

По своему содержанию он дублирует классический «черный» список до его пополнения 

недружественными странами. 

Всего список содержит 40 государств и территорий, включая ОАЭ, Королевство Бахрейн, 

Бермуды, Гибралтар, Мальдивскую Республику и другие. 

Применение специального «черного» списка позволит налогоплательщикам, входящим в 

группы с лицами недружественных стран, сохранить право на применение указанных выше 

льгот в 2024–2026 годах. 

 

Источник: «Официальный интернет-портал правовой информации» 

 

 

Утвержден порядок вступления в прямое владение акциями ЭЗО, 

приобретающей публичный статус 

Напомним, что летом прошлого года был принят закон, позволяющий российским 

бенефициарам экономически значимых обществ (ЭЗО) с иностранной структурой владения 

получить над ними прямой контроль. 

Закон об ЭЗО предполагает определенную специфику вступления бенефициаров в прямое 

владение в том случае, если ЭЗО приобретает публичный статус, а акции иностранной 

холдинговой компании (ИХК) допущены к торгам российского организатора торговли. В этой 
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ситуации лица, права которых на акции ИХК учитываются в российских депозитариях, 

вступают в прямое владение ЭЗО автоматически (без направления специального заявления). 

На днях Банк России утвердил порядок перевода акций ЭЗО бенефициарам в 

вышеуказанном случае. В нем определены необходимые действия самой ЭЗО, регистратора, 

депозитария и центрального депозитария. 

 

Источник: «КонсультантПлюс» 

 

Даны разъяснения по вопросу правомерности зачисления на зарубежные 

счета резидентов денежных средств от нерезидентов по договорам 

аренды 

ФНС России подтвердила, что физические лица — резиденты, включая ИП, заключившие с 

нерезидентами договор аренды расположенного как в России, так и за ее пределами 

недвижимого имущества, в том числе жилой недвижимости, вправе зачислять денежные 

средства, причитающиеся по таким договорам, на свои счета в зарубежных банках. 

Позиция будет доведена до нижестоящих налоговых органов. 

Ранее в СМИ появилась информация о том, что налоговые органы начали штрафовать за 

получение арендных платежей на иностранные счета, считая такие зачисления незаконными 

валютными операциями. 

Надеемся, что позиция ФНС России позволит снять правовую неопределенность по данному 

вопросу. 

 

Источник: «Консультант Плюс» 

 

 

https://www.vedomosti.ru/economics/articles/2024/01/29/1017156-nalogoviki-nachali-shtrafovat-za-poluchenie-arendnih-platezhei-na-inostrannie-scheta
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Депутаты предлагают ввести новый режим высылки мигрантов из России 

Соответствующий законопроект внесен в Госдуму РФ. 

Документ предусматривает новый режим высылки мигрантов и введение реестра 

контролируемых лиц (в него планируется включать мигрантов, незаконно 

пребывающих/проживающих в России). 

Предполагается, что сведения о контролируемом лице будут вноситься в реестр: 

• со дня, следующего за днем истечения срока временного пребывания, разрешения на 

временное проживание, разрешения на временное проживание в целях получения 

образования, вида на жительство; 

• с момента выявления незаконного въезда в РФ; 

• со дня аннулирования визы, разрешения на временное проживание, разрешения на 

временное проживание в целях получения образования, вида на жительство. 

Кроме того, предполагается применение к лицам, включенным в реестр, запрета на: 

• изменение места жительства или места пребывания в РФ без разрешения органа 

внутренних дел; 

• выезд за пределы территории субъекта РФ, муниципального образования, в котором 

контролируемое лицо проживает (пребывает); 

• управление транспортными средствами и получение водительских прав; 

• приобретение/отчуждение недвижимого имущества, транспортных средств; 

• заключение брака; 

• учреждение юридического лица, регистрацию в качестве ИП; 

• заключение кредитного договора, открытие банковского счета, осуществление 

переводов денежных средств и др.  

Режим высылки будет прекращаться в случае выезда иностранного гражданина из России, 

урегулирования им своего правового положения, отмены решения, явившегося основанием 

для применения этого режима, либо смерти иностранного гражданина. 

Согласно пояснительной записке законопроект направлен на усиление контроля за 

нахождением иностранных граждан в РФ. 

 

Источник: «Гарант» 

 

 

https://sozd.duma.gov.ru/bill/615003-8
https://www.garant.ru/news/1710026/


Сотовых операторов хотят штрафовать за нарушения при оказании услуг 

иностранцам 

Соответствующий законопроект о внесении изменений в КоАП РФ размещен на 

федеральном портале проектов нормативных правовых актов. 

Согласно документу штраф для должностных лиц может составить от 100 до 200 тыс. руб., 

для юридических лиц — от 1 до 2 млн рублей.  

Правом составлять и рассматривать протоколы об административных правонарушениях 

предлагается наделить Роскомнадзор. 

Напомним, ранее Минцифры России предложило ужесточить требования при оказании 

услуг сотовой связи иностранным гражданам (подробности — в одном из наших новостных 

выпусков). 

 

Источник: «Парламентская газета» 

 

 

На четыре месяца отменены курсовые пошлины на экспорт угля 

Правительство РФ приняло решение отменить пошлины на вывоз энергетического угля и 

антрацита на период с 1 мая по 31 августа 2024 года. 

Решение направлено на поддержку предприятий угольной отрасли. 

 

Источник: «Консультант Плюс» 

 

 

В России планируется эксперимент по маркировке бакалейной продукции 

В перечень продукции, подлежащей маркировке в рамках эксперимента, предлагается 

внести приправы, специи, соусы, уксус, сухарики (за исключением панировочных), чипсы, 

семечки, попкорн, снеки и другие виды бакалейной продукции. 

Эксперимент планируется провести на добровольной основе в период с 1 июля 2024 года по 

28 февраля 2025 года. 

Соответствующий проект постановления Правительства РФ размещен на федеральном 

портале проектов нормативных правовых актов. 

 

 

https://regulation.gov.ru/Regulation/Npa/PublicView?npaID=147509
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https://minpromtorg.gov.ru/press-centre/news/v_rossii_planiruetsya_eksperiment_po_markirovke_bakaleinoi_produktsii?ysclid=lvp9wtyzer728426034


Источник: «Официальный сайт Минпромторга России» 

 

Обновлены формы заявлений на заключение соглашений о 

ценообразовании 

В новой редакции изложены: 

• заявление о заключении (об изменении) соглашения о ценообразовании в отношении 

внешнеторговых сделок; 

• заявление о повторном представлении проекта соглашения о ценообразовании в 

отношении внешнеторговых сделок. 

Обновление связано с недавними поправками к НК РФ в части регулирования вопросов, 

связанных с трансфертным ценообразованием (подробности читайте в нашем обзоре). 

В частности, теперь обратиться за заключением соглашения о ценообразовании могут не 

только налогоплательщики, отнесенные к категории крупнейших, но и налогоплательщики, 

являющиеся сторонами контролируемых сделок с товарами мировой биржевой торговли, 

сумма доходов/расходов по которым превысила по итогам календарного года 2 млрд руб. 

 

Источник: «Консультант Плюс» 

 

 

Реестр военнообязанных заработает с ноября 2024 года 

Правительство РФ утвердило постановление о едином реестре военнообязанных. 

Реестр будет содержать сведения о гражданах, которые подлежат первоначальной 

постановке на воинский учет; состоят на учете; не состоят, но обязаны состоять на учете.  

Повестки в военкомат будут направлять через портал государственных услуг с 

автоматическим принятием решений об ограничительных мерах для обеспечения явки по 

повестке. 

Создать реестр планируется к 31 октября 2024 года. 

 

Источник: «Гарант» 

 

 

https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_462886/
https://storage.yandexcloud.net/www-public-store/lt-in-focus/LT-in-Focus_transfertnoe-cenoobrazovanie-popravki.pdf
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_475545/
https://www.garant.ru/hotlaw/federal/1709288/


Минфин России планирует поднять минимальные цены на крепкий 

алкоголь 

Минимальную розничную цену водки предлагается поднять на 6,5% (с 281 до 299 руб. за 0,5 

л), бренди — на 7,5% (с 375 до 403 руб. за 0,5 л), коньяка — также на 7,5% (с 517 до 556 руб. 

за 0,5 л).  

Также предлагается установить минимальную розничную цену на ром в размере 403 руб. за 

0,5 л.  

Вырастут и минимальные цены на закупку у заводов-производителей, а также минимальные 

оптовые цены. 

Ведомство объясняет повышение цен уровнем инфляции, увеличением затрат на 

производство, а также ростом акцизом. 

В случае принятия документа минимальные цены вырастут с 1 июня 2024 года. 

 

Источник: «Федеральный портал проектов нормативных актов» 

 

 

НДС при передаче недвижимости в счет выплаты дивидендов 

В одном из своих недавних разъяснений Минфин России сообщил, что при выплате 

дивидендов недвижимым имуществом право собственности на него переходит к участнику 

общества. 

В связи с этим такая передача признается реализацией и, как следствие, объектом 

обложения НДС. 

 

Источник: «Гарант», Письмо Минфина России от 19 марта 2024 года № 03-07-11/24816 

 

 

 

Публикации 

Новости ЭДО | Апрель 2024 года 

Представляем ежемесячный обзор новостей в области ЭДО. В новом выпуске: 

 Планируется проведение эксперимента по переходу на электронный документооборот 

при осуществлении грузоперевозок автомобильным, морским, речным, 

железнодорожным и воздушным видами транспорта 

https://delret.ru/tpost/ikngbzy0j1-podborka-novostei-za-aprel-2024-goda
https://regulation.gov.ru/Regulation/Npa/PublicView?npaID=147388
https://www.garant.ru/products/ipo/prime/doc/408807499/


 Опубликованы форматы электронных перевозочных документов для морского транспорта 

 Подписано Соглашение между Правительством Республики Беларусь и Правительством 

РФ о взаимном признании электронной подписи при осуществлении трансграничного 

электронного взаимодействия 

 Обновлен портал МЧД ФНС России 

 ФНС России утвердила новый формат и порядок направления единой банковской 

гарантии в форме электронного документа в пользу налоговых органов 

 С 1 мая 2024 года становится обязательным использование ЭДО при передаче УПД при 

оптовых продажах БАДов и антисептиков 

 Планируется масштабирование взаимного признания электронной подписи 

 ФНС России опубликовала проект новых форм документов для подачи и рассмотрения 

жалоб налогоплательщиков  

 Планируется наделить кадровые службы ФОИВ полномочиями УЦ при идентификации 

заявителя 

 Появилась возможность подтверждения личности для получения УКЭП или УНЭП через 

«Госключ» в МФЦ или отделениях банков 

 ФНС России дала разъяснения касательно вопроса, связанного с размещением в 

доверенностях в открытом доступе персональных данных доверителей и представителей 

 Планируется проведение эксперимента по получению электронных подписей гражданами 

РФ за рубежом 

 Опубликован сервис «Предоставление копий учредительных документов». 

 

Новости ГЧП. Поддержка производственных предприятий, ГЧП для 

мониторинга вечной мерзлоты и другие новости 

В рамках настоящего обзора мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного 

регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска: 

 В Госдуму РФ внесены поправки в федеральные законы «О теплоснабжении» и «О 

водоснабжении и водоотведении»  

 Правительство РФ продлило программу предоставления государственных гарантий по 

кредитам на поддержку производственной деятельности предприятий 

 Механизм ГЧП предлагается использовать для создания системы мониторинга вечной 

мерзлоты 

 Правительство РФ продолжает расширять программу «Фабрики проектного 

финансирования» 

 Утверждены правила допуска российских юридических лиц, подконтрольных офшорным 

компаниям, в качестве концессионера 

https://delret.ru/tpost/8ledhtgi51-podderzhka-proizvodstvennih-predpriyatii


 

Изменение правил трансфертного ценообразования в Казахстане 

Главой государства 25 марта 2024 года подписан Закон РК «О внесении изменений и 

дополнений в некоторые законодательные акты Республики Казахстан по вопросам 

трансфертного ценообразования», которые вступают в силу 27 мая 2024 года. 

Подробности в нашем новом обзоре.  

 

Мероприятия 
Сопровождение выхода компаний на рынок Казахстана 

22 мая 2024 года 

Приглашаем вас на круглый стол, в рамках которого эксперты ДРТ поделятся опытом 

юридического и налогового сопровождения выхода компаний на казахстанский рынок. 

Подробности и регистрация 
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